Zapojeni integrovaneho obvodu - |O

Integrovany obvod je elektronicka soucastka, ktera v kompaktnim
pouzdru obsahuje kompletni elektricky obvod. Pro pripojeni
Integrovaneho obvodu do zapojeni slouzi vyvody na pouzdru |O.

Pro seznameni s |O je pouzit z duvodu nizke ceny, velke odolnosti a
mnozstvi aplikaci integrovany obvod |0 555 NE - Casovac.

Zapojeni vyvodu kazdeho 10 je popsano v katalogu.
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Zapojeni integrovaneho obvodu - 10 - 555 NE

Vnitrni zapojeni integrovaneho obvodu 555 NE a popis vyvodu.
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Popis
Uzemnéni (ground) obvodu, 0V.
Spousténi (trigger), vstup druhého (zapinaciho) komparatoru.
Vystup (output) obvodu.
Nulovaci (reset) vstup, umoznuje nulovani KO nezavisle na vstupech.
Ridici (Control) napéti. Oviiviiuje preklapéni komparatord.
Prah (threshold), vstup prvniho (vypinaciho) komparatoru.
Vybijeni (discharge), kolektor vybijeciho tranzistoru.

Kladne, napajeci napéti vrozsahu4 5V az 15 V.



Zapojeni integrovaneho obvodu - 10 - 555 NE

Zapojeni Integrovaneho obvodu 555 NE, jako astabilniho klopneho obvodu.
Astabilni klopny obvod je impulzni generator, na jehoz vystupu se
hepretrzite stridaji urovne napeti (logicka nula a jedna). Zapojeni vyuziva
analogove napeti na kondenzatoru, ktery se periodicky nabiji a vybiji.

Vice na: www.wikipedia.cz - heslo: casovac 555
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nedoslo ke zkratu a znic¢eni 10.



Zapojeni integrovaneho obvodu - 10 - 555 NE

Zapojeni 10 555NE, jako monostabilniho klopneho obvodu.

Monostabilni klopny obvod ma jeden stabilni stav. Po prichodu sestupne
hrany vstupniho impulzu (vyvod 2) se obvod preklopi do sveho
nestabilniho stavu, ve kterém setrva predem definovanou dobu. Pote se
opet vraci zpatky do stabilniho stavu. Vice na: wikipedia.cz -Casovac 555

Doba, po kterou obvod setrvava v
hestabilnim stavu je dana dobou nabijeni
kondenzatoru:
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Zapojeni |O - 555 NE - jako senzorove tlacitko

Po zapojeni obvodu bude vyvod 2 na 10 fungovat jako senzorovy spinac
a vyvod 6 jako senzorovy vypinac.




Zapojeni |O - 555 NE - jako foto spinac

V zapojeni reaguje LED na intenzitu osvitu fotodiody.




Zapojeni |O - 555 NE - jako foto spinac

V zapojeni reaguje LED na intenzitu osvitu fotodiody.

Jaky je rozdil ve funkci mezi predchozim a timto zapojenim?



Zapojeni 10 - 555 NE - blikac

Zakladni zapojeni |0 555, jako astabilniho obvodu.
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Jak se projevi zamena 2u2 za 100u a 100n?



Zapojeni 10 - 555 NE - "Pana - orel"

Zapojeji funguje jako losovaci zarizeni. Po uvolneni tlacitka se rozsviti
"Pana, nebo orel".
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Vysvetli princip losovani.
Zkus vysvetlit proC je v zapojeni pouzita usmernovaci dioda.



Zapojeni 10 - 555 NE - metronom

Potenciometrem je mozno menit periodu pulzu.




Zapojeni 10 - 555 NE - "silomer”

Vyska tonu odpovida sile stisknuti elektrod.

[ =l

| U
Hn Hr

Vysvetlete princip zapojeni a pokuste se "silomer" oklamat.
Misto elektrod zapojte fotorezistor.



Zapojeni 10 - 555 NE - jednoduchy bzucak

Jiné zapojeni O 555, jako astabilniho obvodu.
Potenciometrem je mozno menit ve velkem rozsahu frekvenci tonu.
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Jak se projevi vymena kondenzatoru 100n za 4/n a 2,2u?
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